

## **Posudek diplomové práce „Kinematika autového vhazování ve fotbale“**

**Tomáš Huráb**

Předložená diplomová práce obsahuje 58 stran a je členěna do 4 kapitol, nichž první dvě o stránkovém objemu 26 stran jsou teoretické, zbylé dvě kapitoly se věnují experimentu. Autor si za téma vybral individuální herní činnost jednotlivce, která zůstává trochu neprávem stranou zájmu při komplexní činnosti fotbalisty. Autové vhazování může být jako jedna ze standardních situací velmi důležitým prvkem hry.

Pro teoretickou část práce autor vyšel z charakteristiky fotbalu a zmínil se i struktuře fotbalových orgánů, což může na jedné straně působit trochu samoúčelně, ale lze pochopit, že veškeré činnosti ve sportovních hrách jsou vázány pravidly, která jsou vytvářena a prosazována právě přes dané sportovní orgány.

Důležitou částí práce je část experimentální, kde autor předkládá výzkum realizovaný na skupině výkonnostních fotbalistů. Celá problematika provedení dané individuální herní činnosti je pojata komplexně, kdy je na jedné straně pozorování projevu a výsledné činnosti realizováno pomocí měření rychlosti hodu spolu s posouzením plošné dráhy letu a dosaženou vzdáleností dopadu míče. Na straně druhé je snaha popsat a zjistit příčinné události předcházející, tedy posoudit kinematiku provedení jak z hlediska intraindividuálního, tak z pohledu interindividuálního.

V části zabývající se komplexním hodnocením odhodových rychlostí a dosažených vzdáleností dopadu míče je vidět výborné zpracování sledovaného souboru a jeho statistického zhodnocení včetně diskuze s již známými fakty z literárních pramenů. Další část zabývající se kinematikou pohybu jsou výsledky zjednodušeny na modelové, či charakteristické způsoby provedení bez dalšího statistického především interindividuálního zhodnocení. To lze chápat, protože při detailnějším rozboru by se práce zřejmě neúměrně rozšířila.

Mezi největší přínos práce lze zařadit široká deskripce měřitelných dat a především vymezení problematiky pro další možná sledování tohoto druhu jak u hráčů vrcholové úrovně, tak i u hráčů začínajících a hledat možnosti rozvoje dispozic této činnosti a nácvik techniky provedení.

Diplomant prokázal schopnost pracovat s literaturou a schopnost samostatně řešit zadané úkoly. Práci jako celek hodnotím výborně.

V Praze 24.4.2008

Ing. František Zahálka Ph.D.

